



ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 226 (7676)

СУББОТА

23

СЕНТЯБРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ. Е. Долгушин. — Результаты поверхностного руководства (1 стр.). ВЕЛИЧАЙШИЕ СТРОЙКИ СОВРЕМЕННОСТИ (1 стр.). Рыбаки Среднего Амура выполнили слово, данное товарищу Сталину (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Пленум обкома ВКП(б) Еврейской автономной области (2 стр.). ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ. М. Езерская. — Замороженные миллионы (2 стр.).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ. Е. Дагин. — Американские покровители японских военных преступников (2 стр.). За мир и безопасность народов, против угрозы новой войны. Речь тов. А. Я. Вышинского на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 20 сентября 1950 года (3 стр.). Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). События в Корее (4 стр.). 31-я годовщина компартии США (4 стр.). Тридцатилетие центрального органа компартии Чехословакии «Руде право» (4 стр.).

БОЕВОЙ ДОЛГ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

БЛАГОДАРИ неустанной заботе партии и правительства лесная промышленность нашего края неуловимо растет и развивается. Ежегодно на участки поступает в большом количестве новейшая техника. Ручной труд лесорубов и возчиков ныне повсеместно заменяется механизмами. Достаточно сказать, что только за последний год машинный парк на предприятиях треста «Хабаровсклес» возрос в полтора раза, а по тресту «Комсомольсклес» — более, чем в два раза.

Техническое перевооружение позволяет коренным образом перестроить технологию, внедрить наиболее совершенную организацию производственного процесса и на основе этого добиться резкого увеличения темпов заготовки и вывозки древесины. Шестое снабжение предприятий новейшими машинами, Родина требует от лесозаготовителей безусловного выполнения государственных заданий в полном объеме, по всем сортаментам.

Решающим периодом в работе леспрохозов является IV квартал. За это время предстоит выполнить почти треть часть годового задания. Лесозаготовители имеют для этого все возможности. Надо лишь умело использовать их.

Успех работы в осенне-зимнем сезоне целиком зависит от своевременной и тщательной подготовки всех средств производства по каждому участку. Опыт прошлых лет убедительно показал, что только там организовано и слаженно идет дело, правильно используются богатая техника, где заранее заботятся о ремонте машин, об устройстве лесовозных дорог, хорошо оборудуют к зиме жилища рабочих. К сожалению, некоторые наши хозяйственники слишком беззаботно относятся к подготовке предприятий для работы в зимних условиях.

На днях бюро краевого комитета ВКП(б) обсудило вопрос о ходе подготовки к осенне-зимнему сезону леспрохозов трестов «Хабаровсклес» и «Комсомольсклес». Бюро отметило, что тресты плохо справляются с этой важной задачей. К середине сентября план подготовительных работ был выполнен всего лишь на 55 процентов. Особенно отстает строительство жилищ, культурно-бытовых помещений и лесовозных дорог, а также ремонт механизмов и подвозки топлива.

Исключительно плохо организована подготовка к зиме на крупнейшем лесозаготовительном предприятии края — в Обороном леспрохозе, а также в Бикинском, Большемартинском и Литовском леспрохозах. На участках Обора построено только 44,5 процента предусмотренных планом домов и общежитий. Срываются и другие неотложные работы. Директор предприятия тов. Дорожкин и его заместители по политчасти тов. Попов не мобилизовали коллектив на решение важнейшей задачи — своевременную подготовку к осенне-зимнему сезону и поэтому дела идут значительно хуже, чем в прошлом году. В Больше-Мартинском леспрохозе за лето построили всего лишь 300 квадратных метров жилой площади, вместо 1.800 и не отремонтировали ни одного здания. В результате предприятие, при остром недостатке постоянных кадров, не может принимать новых рабочих.

Важнейшим условием эффективного использования техники, повышения темпов заготовки и вывозки леса является обеспечение участков квалифицированными механизаторами. В прошлом году большое количество тракторов, автомашин, электромобилей и лебедок простаивало потому, что на предприятиях не хватало мотористов и водителей. Этот урок не учтен и ныне. Через неделю надо включать в работу все механизмы, а в леспрохозах края не хватает почти тысячи специалистов.

Все эти факты явились прежде всего результатом неудовлетворительного руководства предприятиями со стороны управляющих трестами «Хабаровсклес» тов.

Григорьева и «Комсомольсклес» тов. Марьясова, их беспечное отношение к проведению важных мероприятий по подготовке к осенне-зимнему сезону. В свое время VIII пленум краевого комитета партии потребовал от хозяйственных руководителей всемерно ускорить жилищное строительство, создать для рабочих и служащих хорошие культурно-бытовые условия. 6 июня бюро крайкома ВКП(б) вынесло специальное постановление об усилении подготовительных работ. Однако тт. Григорьев и Марьясов не приняли необходимых мер к выполнению этих постановлений.

Большая доля вины ложится также на начальника Главдальлеса тов. Шанина. В аппарате Главдаля много неорганизованности. Он не обеспечил своевременно финансирование жилищного строительства, снабжение трестов техническими материалами и запасными частями. До сих пор на участках не завезены полностью топоры и пилы, трос для тракторов и лебедок, электрический кабель, цепи для электромобилей и многие другие материалы.

Бюро крайкома ВКП(б) обязало руководителей трестов «Хабаровсклес» тов. Григорьева, «Комсомольсклес» тов. Марьясова и директоров леспрохозов обеспечить быстрее завершение подготовительных работ к осенне-зимнему сезону. До начала IV квартала необходимо полностью закончить строительство и ремонт жилищ, оборудовать общежития. К этому же времени должны быть отремонтированы и благоустроены клубы, красные уголки, бани, медпункты. Руководители предприятий обязаны наладить бесперебойную работу культурно-бытовых учреждений, полностью удовлетворять запросы трудящихся.

Для своевременного завершения подготовительных механизмов очень важно немедленно перевести все ремонтные мастерские на двухсменную работу, укомплектовать их кадрами, обеспечить необходимыми деталями и запасными частями. До начала октября надо создать на каждом участке квартальный, а на отдельных участках — сезонный запас горючего и смазочных материалов, утеплить гаражи и оборудовать водогрейки. Вся техника на участках должна быть зарепаена по актам за мастерами и урчунами механизаторам под личную ответственность.

Особое значение имеет правильная организация производственного процесса, внедрение новой технологии на основе поточного метода, применение трелевки леса с кроунами, а также хлыстовой вывозки. В первом квартале требуется составить и утвердить технологические схемы по каждому леспрохозу и механизированной дороге. Вместе с тем, следует проектировать бригады и мастеров поточных линий, организовать тщательную проверку готовности участков к работе в зимних условиях.

Последнее внимание обязаны уделять подготовке к осенне-зимнему сезону райкомов ВКП(б) леспрохозных районов и парторганизации предприятий. Этот вопрос необходимо широко обсудить на партийных собраниях и наметить практические мероприятия по устранению имеющихся недостатков. Каждый коммунист должен проникнуться чувством большевистской тревоги за состояние дел на участках, почувствовать всю глубину ответственности за выполнение плана лесозаготовки. Не могут оставаться в стороне профсоюзные и комсомольские организации. В эти дни они также призваны направить всю массовую работу на быстрейшее завершение подготовки к зиме, мобилизовать коллективы рабочих и служащих на самоотверженный труд.

Боевой долг лесозаготовителей — встретить осенне-зимний сезон в полной готовности, с первых дней выполнять и перевыполнять график заготовки и вывозки древесины.

Рыбаки Среднего Амура выполнили слово, данное товарищу Сталину

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 22 сентября. (По телефону). В письме великому Сталину рыбаки Среднего Амура обещали досрочно, к 7 ноября завершить годовую план и дополнительно слать государству свыше 30 тысяч пудов рыбы. Широко развернутое социалистическое соревнование, работники государственных предприятий и рыбаки-колхозники одержали большую трудовую победу. На полтора месяца раньше, чем предусматривалось, выполнены годовые планы добычи рыбы и социалистические обязательства. Заводы уже приняли сверх задания 39.600 пудов кеты и амурского чистака.

Вперед соревнующихся идут коллективы Тырского, Солонцовского и Маринского рыбозаводов, которые первыми в тресте завершили государственное задание. Дов рыбы повсеместно продолжается.

И. МЕДВЕДЕВ, Управляющий Средне-Амурским госрыбтрестом.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР удовлетворил ходатайство Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР о присуждении Сталинской премии первой степени за 1949 год по разделу биологических наук, доктору биологических наук, профессору О. В. Ленипперу — за выдающиеся научные исследования в области физиологии и биохимии, в частности в области исследования клеточных процессов в тканях и в процессе размножения клеток, вложенные в научном труде «Происхождение клеток из животного вещества и роль живого вещества в организме».

В ближайшие дни завершить уборку картофеля

СВОДКА О ХОДЕ СЕЛЬХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ НА 20 СЕНТЯБРЯ 1950 ГОДА (в процентах к плану)

Table with 5 columns: Район, Уборка картофеля, Вспахано земли, Котло-ферма, Овощей. Rows include Birobidzhan, Smidovich, Khabarovsk, Leningrad, Vyazemsk, Stalinsk, Verkh-Bureyskiy, Im. Lazo, Bикинский, Kur-Urmiyskiy, Nanayskiy, Komсомольский, Obluchenskiy, Sovetskii, Ust'-Uralskiy, Bobrikskiy, Dobriyskiy, Industrialskiy, Komсомольский, Izvestovskiy, Khabarovskiy, Nikolaevskiy, Alapa, Birobidzhan, Orlovka.

В ПЕРЕДОБЕ КОЛХОЗЕ

ВЫЗЕМСКИЙ, 22 сентября. (По телефону). Колхозники сельхозартели им. 17 партсъезда приступили к уборке картофеля на 20 дней раньше, чем в прошлом году. В работу сразу были включены машины. Бригады тракторной бригады Петр Яйца на кошку картофеля выдвинули лучшего тракториста — комсомольца Сергея Сафроню. Машинистом был назначен колхозник Николай Немчинок. Умею организован свой труд, механизаторы ежедневно выполняют задания на 110-150 процентов. Вслед за машиной, выкопанный картофель собирают сороч колхозники. На этой работе в колхозе участвуют Дарья Пронченко, Устины Солдовиткина и Надежда Чурченко. При норме 0,08 гектара они ежедневно собирают клубни с площадями 10-12 гектаров.

ВЕЛИЧАЙШИЕ СТРОЙКИ СОВРЕМЕННОСТИ

Радость украинского народа

КНЕВ, 21 сентября. (ТАСС). Яркой страницей войдет в историю украинского народа сегодняшний день. Из уст Москвы в города и села Украины радио донесло волнующую весть — Советское правительство приняло постановление о строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма. Трудящиеся республики видят в этом решении новое яркое свидетельство Сталинской заботы о благополучии украинского народа.

Восемь часов утра. Огромное помещение сборного цеха Киевского станкостроительного завода имени Горького заполнили рабочие, инженеры и служащие предприятия. Много людей пришло на собрание.

Словно представляется зному станкостроителю, секретному механическому цеху № 1 В. И. Тертычному, выполнявшему с начала пятилетки более 10 годовых норм.

Многие славных страниц истории нашего героического советского народа связаны с Днепром, — говорит он. — Здесь покорила себя неуздаемой силой воды Советской Армии, освобождала родную землю от оккупантов. Здесь совершили трудовые подвиги строители Днепровской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина. Волей советских людей, открыли в гнетим великого Сталина, энергия Днепра питает ток металургические заводы юга, освещает города и села Приднепровья. Теперь Днепра будут служить успешному осуществлению грандиозной Сталинской программы преобразования природы, даль-



На снимке: С. Т. МАЛЫХ и О. И. НЕВЗОРОВ за работой. Фото Г. Ложкина.

Результаты поверхностного руководства

Прошло уже около месяца, как колхозы Ленинского района приступили к уборке картофеля. При умелом, продуманном использовании техники и рабочей силы можно уже можно было завершить эту работу. Однако к 20 сентября в районе выкопано только 515 гектаров из 1.004.

Основная причина столь медленных темпов кроется в плохом использовании картофелякопалок, низкой грузовой производительности и ряде колхозов. Выходя, в частности, сельхозартели им. Ленина. Здесь имеется 120 тракторно-копальных машин. На полях работают две картофелекопалки. Кроме того для оказания помощи колхозу приобрели 80 горючки. Так что есть все возможности не только выкопать, но и перевыполнить установленный график.

Однако эти возможности используются крайне плохо. В колхозе выкопана лишь третья часть картофеля. Здесь ежедневно убирают два-три гектара, вместо шести предусмотренных. Проходит это потому, что на полях занято не больше 10-15 колхозников. Рабочий день продолжается, как правило, четыре — пять часов. Отдельные члены артели проводят целые дни на приусадебных огородах, а на общественные поля и не показываются. Председатели правления тов. Суворов и бригадир полеводческой бригады тов. Иванов поговаривают, не считают своим долгом призвать их к порядку.

Плохо организован и труд горючки, привлекающей помощь колхозу убрать урожай. Ведрами и корзинами для сбора клубней они не обеспечены, работают сполом. Учет труда никто не ведет. Несудачливо многие прибегают к работе не справляясь с установленными заданиями.

В колхозе допускают большие потери картофеля. Бригадир тов. Иванов не следит за качеством уборки. На каждом квадратном метре остается в земле до десяти клубней. Это значит, что на гектаре теряется полтора-два центнера картофеля.

Результаты поверхностного руководства

На ночь много выкопанного картофеля остается на полях. Это привело к тому, что на площади 15 гектаров клубни оказались поврежденными первыми заморозками. Председатель тов. Суворов и бригадир тов. Иванов дождливых выволов из этого не сделали. Никаких мер к быстрейшей вывозке картофеля не принимаются.

Картофель засыпается в хранилища без предварительной тщательной переборки. Попадают большие и незрелые клубни. Крыша помещения не отремонтирована, пол сырой, стены покрыты плесенью. Все это в конечном счете может привести к порче картофеля.

Большую долю вины за все эти недостатки несет первичная парторганизация. Секретарь ее тов. Богданов не разрешил по-настоящему массово-политическую работу среди колхозников и горючки. Социалистическое соревнование не организовано. Агитаторы бездействуют. Не выпускаются стенные газеты и «боевые листки».

Не лучше положение с уборкой картофеля в колхозах «Заря», «Тревога», имени Мухина и ряде других. Ко-где приходится наблюдать вредные лживыеческие настроения. В артели «Путь Ленина», например, в тридцать горючки отдельные колхозники почти перестали выходить в поле. Большую часть рабочего времени они проводят на приусадебных участках. Подобные факты не встречают осуждения со стороны правления и его председатели тов. Вербицкий. Руководители артели не добиваются активного участия всех колхозников на общественных работах. И это в то время, когда план уборки картофеля выполнен только наполовину, машины простаивают из-за недостатка людей на подборе клубней.

В колхозах района создана большой разрыв между копкой и уборкой картофеля с полей. Десятки тонн клубней, вырытых машинами, неделями лежат несобранными. При первых же, даже небольших заморозках, это может привести к гибели урожая. Кстати, такие случаи в отдельных колхозах уже наблюдались. Между тем ничего реального для ускорения уборки выкопанного картофеля не делается.

В районе созданы крайне напряженные положение с копкой картофеля. Но это, как видно, не вызывает особой тревоги у руководителей райкома ВКП(б) и райисполкома. Организаторскую работу в колхозах здесь поменяют различного рода совещаниями и гастролирующими поездками.

В том же колхозе им. Ленина прибавили за последнее время заведующий райсельхозотделом тов. Резников и главный агроном тов. Тихомиров. Неоднократно выезжал сюда председатель райисполкома тов. Овчинников. Их прямой долг заключается в том, чтобы помочь руководителям артели правильно организовать труд, мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение уборки. По районные работники пошли по более легкому пути: они зарегистрировали недостатки и отбыли по своим.

Вскоре после этого председатели отставленных сельхозартели и директоры Ленинской и Усть-Сунгарийской МТС выехали в район на совещание, посвященное ходу уборочных работ. Следует отметить, что по каждому вопросу, порой даже второстепенному, руководители колхозов обязательно вызываются в районный центр. Частое отсутствие их на местах отрицательно сказывается на проведении сельскохозяйственных работ.

Лучшие агротехнические сроки уборки картофеля на колхозе. Руководители колхозов, сельхозтеки и партийные органы Ленинского района обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни завершить эту работу, полностью, без потерь собрать урожай.

Е. ДОЛГУШИН.

ВЕЛИЧАЙШИЕ СТРОЙКИ СОВРЕМЕННОСТИ

Пышно зацветут причерноморские степи

В нашем совхозе установилась традиция — по случаю важнейших событий горнист играет сбор. Сегодня он проиграл сбор в семь часов утра, после того как в причерноморских степях была услышана вдохновляющая весть о Сталинской стройке на Днепре. Промедливший в парке совхоза митинг вылился в демонстрацию безграничной любви и благодарности партии, правительству, великому Сталину.

Постановление Совета Министров СССР о строительстве Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов — это часть общего Сталинского плана преобразования природы. — сказала лучшая сборщица хлопка И. П. Павленко. — Пышно зацветут причерноморские засушливые степи, над булыжными степями и хлопковыми полями протянутся электростанции.

Учера тов. Павленко собрала 170 килограммов сыра. Сегодня она встала на вахту в честь исторического постановления и обязалась собрать 200 килограммов. Ее предложение подхватили все хлопководы.

Коллектив совхоза на всей площади полевых выростов в среднем восемь центнеров сырья с гектара. В ознаменование постановления правительства объявлена Сталинская декада сбора и вывозки хлопка. На хлопковые поля вышли дополнительно около ста сборщиц. Решено дневной сбор сырья довести до 200 центнеров. Все хлопководы с небывалым подъемом трудятся на плантациях хлопкового хлопка, где через несколько лет протянется канал и раскинутся высокоурожайные орошаемые хлопковые и пшеничные поля.

К. Е. ФЕДЬКО, Директор хлопкосовхоза имени Коминтерна.

Голая пристань (Херсонская область), 21 сентября.

УЧЕННЫЕ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА — СТАЛИНСКИМ СТРОЙКАМ

Ученый совет Московского университета учредил комиссию содействия строительству Сталинградской и Кубышевской ГЭС и Главного Туркменского канала. Комиссию возглавляет ректор университета академик А. Н. Несмеянов.

Большая работа развертывается сейчас в университете. Кафедра геологического факультета дала методические указания местным комплексным экспедициям по исследованию районов новых строительных. Кафедра геологии газа и нефти будет заниматься исследованием свойств нефти туркменских месторождений. Намечено организовать изучение сейсмического режима в западной части Главного Туркменского канала.

Сейчас в Прикаспии работают несколько комплексных экспедиций географического факультета. В них участвуют профессоры, аспиранты и студенты старших курсов. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум обкома ВКП(б) Еврейской автономной области

Состоялся очередной пленум обкома ВКП(б) Еврейской автономной области. Пленум обсудил два вопроса: о работе Сталинского райкома ВКП(б) и о работе областного комитета ВЛКСМ.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь Сталинского райкома партии тов. Бонстантин.

Докладчик отметил, что, выполняя постановления ЦК ВКП(б) и решение сельской областной партийной конференции, районный комитет партии несколько улучшил руководство хозяйственно-культурным строительством и партийно-политической работой. В колхозах района расширены посевные площади, увеличен валовой сбор сельскохозяйственных продуктов.

В ряде первичных партийных организаций стали более регулярно проводиться партийные собрания, повысилась активность коммунистов в решении хозяйственно-политических задач.

Наряду с этим в работе райкома ВКП(б) имеются крупные недостатки. На них в основном и заострил внимание как докладчик, так и выступавшие в прениях.

Районный комитет партии слабо мобилизует колхозников на выполнение постановления правительства о создании в крае овцеводческой и мясомолочной производственной базы.

В колхозах района медленно осваиваются севообороты, нарушаются требования агротехники, слабо внедряются достижения якутской агробиологической науки и опыт передовиков.

Район затанул уборку зерновых и допустил большие потери урожая. Неудовлетворительно ведется и уборка картофеля.

Острой критике были подвергнуты райком и райисполком за несерьезное отношение к укрупненным колхозам. Осуществив в этом году объединение четырех колхозов, они не обеспечили последующего руководства ими, не оказали необходимой помощи.

В результате укрупнения колхозы «Новая жизнь» и имени Чалова оказались в числе отстающих.

Выступавшие отмечали, что причины всех этих недостатков заключаются в неправильном стиле руководства со стороны райкома ВКП(б) хозяйственной деятельностью.

Районный комитет партии, — сказал в своем выступлении ответственный редактор областной газеты «Виробитжанская звезда» тов. Фрадкин, — взял на себя решение всех хозяйственных вопросов, поменяя тем самым советские и сельскохозяйственные органы. Райисполком же оказался устаревшим орг. руководителем сельского хозяйства.

В нашем году он, например, не обсудил ни одного вопроса, связанного с деятельностью колхозов и МТС, ограничиваясь лишь формальным утверждением годовых отчетов.

На пленуме были приведены убедительные факты, говорящие о том, что райком партии в своей работе слабо опирается на первичные партийные организации, предпочитая руководить колхозами путемсылки многочисленных уполномоченных. Так, например, секретарь райкома партии тов. Маршупольский пребывает в роли бесцельного уполномоченного в колхозе имени Сталина, редактор районной газеты тов. Плоткин — в колхозе «Новая жизнь».

Попытки взять на себя функции инструктора райкома тов. Брандман. Большое внимание было уделено на пленуме состоянию внутриведомственной работы. Выступавшие указывали на серьезные недостатки в подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения. Поминутное крушение и полноту в ряде партийных организаций.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

АМЕРИКАНСКИЕ ПОКРОВИТЕЛИ ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

В своей преступной войне против корейского народа американские агрессоры опираются на Японию, как на основную военную базу. Американские стратегические организации бьются над тем, чтобы обеспечить японский флот, блокируя корейское побережье и подвывая прибрежные сезоны варварских бомбардировок, также базируются на японские военно-морские порты. В планах американских поджигателей войны Япония давно уже отведена роль поставщика пушечного мяса и базы для американской агрессии на Дальнем Востоке.

Военная интервенция США в Корею — это лишь часть широко задуманной агрессивной программы разжигания новой войны. Эту войну американские империалисты рассчитывают вести с помощью немецких и японских солдат. «Япония не может ожидать, — откровенно писала не так давно газета «Нью-Йорк Пост», — что Америка пошлет своих собственных солдат воевать в Китай и Маньчжурию, когда японцы находятся ближе и могут сделать это лучше».

Макартур по приказу Уолл-стрит, давно уже шаг за шагом восстанавливает японские вооруженные силы. Под видом помощи и подарков отрядов формируется новая армия, похожая, как две капли воды, на старую императорскую армию. Под руководством американских офицеров возрождается японская военно-морская мощь. Отстраиваются и перевооружаются старые японские военно-морские базы типа Покосука, Майдзуру, Сасебо и другие. Покушает

Хорошо трудятся рыбаки колхоза «Красный рыбак» Комсомольского района. В период каторжной работы они не прекратили и лов рыбы. Недавно на Ильинскую рыболовную базу слани калуга весом более ста килограммов.

На снимке: засольный мастер базы Д. П. ЛЕБЕДЕВ с калугой, пойманной рыбаками.

Фото М. Кузнецова.



За рентабельную работу рыбопромышленных предприятий ЗАМОРОЖЕННЫЕ МИЛЛИОНЫ

Предприятия Главурыбпрома, особенно Охотского и Нижне-Амурского трестов, за последние три года из-за недостатка собственных оборотных средств систематически испытывают тяжелое финансовое положение. Это является результатом больших непроизводительных расходов, невыполнения планов добычи рыбы и реализации готовой продукции, что влечет за собой значительные убытки.

Предприятия Охотского и Нижне-Амурского трестов докладывают задолженность по зарплате рабочим и служащим, не погашают своевременно ссуды Государственного банка.

Привлечение систематически оказывается помощь рыболовам и комбинатам, разрешая выдачу специальных ссуд для расчетов с рабочими и служащими по зарплате, а также погашают задолженность отделе рыболовства.

Существенное значение в борьбе за рентабельность имеет мобилизация внутренних ресурсов, высвобождение оборотных средств за счет ликвидации излишков материальных ценностей на складах. Между тем, этому вопросу не уделяется должного внимания. Достаточно сказать, что на предприятиях Главурыбпрома стоимость запасов планового года на 18 миллионов рублей, в том числе по Охотскому горьбтресту на 16 миллионов.

Это далеко не все. Свыше 24 миллионов рублей оборотных средств заморожено в сверхплановых запасах хозяйственного инвентаря, спецодежды, различных материалов. В течение двух лет здесь говорят о необходимости освободиться от совершенно ненужных предприятий ценностей (так называемых неликвидов) почти на десять миллионов рублей, однако дальнейшее развитие дело не идет.

Руководители отдельных заводов и комбинатов без конца обращаются в Государственный банк с незаконными просьбами выдать кредит под ценности, не подлежащие кредиту, для того, чтобы расплатиться по заработной плате или приобрести крайне необходимые путинные материалы, например, горючее. В то же время эти руководители не замечают, что на складах у них лежат на миллионы рублей различные ценности, которые давно можно и нужно было реализовать. В качестве примера сослещимся хотя бы на такие факты.

Комбинат Нижнее Пронге — один из передовых в Нижне-Амурском горьбтресте. Между тем и он испытывает финансовые трудности. Здесь на складах скопились

большие излишки материальных ценностей. В свое время комбинат приобрел различных товаров на 220 тысяч рублей. Однако они до сих пор не реализованы. На складах хранятся также почти на 87 тысяч рублей ненужной сегодня продукции спецдефекта. Консервный завод комбината давно уже перешел на выпуск продукции в плодовой банке, а здесь все еще держат этикетки, рассчитанные на высокую банку. Стоимость этих этикеток составляет 170 тысяч рублей. Свыше года лежат мертвым капиталом оцинкованные консервные банки, в которых была упакована жель для консервных банок на общую сумму 89 тысяч рублей. Во всех этих материалах заморожено оборотных средств около полутора миллиона рублей, не говоря уже о больших излишках различного инвентаря, инструмента.

На комбинате Озерных того же Нижне-Амурского треста имеется промтоваров и спецодежды свыше, чем на 150 тысяч рублей. Склады предприятия буквально завалены всякого рода ненужными хозяйственными вещами. Здесь вы найдете и подушки, и куртки, и детские койки, и игрушки, и шпатель, и умывальники, и многое другое, не имеющее никакого отношения к выпуску продукции. Возможно, что детские койки, игрушки, шпатель и другие предметы, по почему то их не используют по назначению, почему не продают по счету хозяйственного инвентаря?

По этой причине комбинат ищет возможности приобрести крайне необходимые ему путинные материалы.

На складе скопились также большое количество других ценностей, от которых давно пора освободиться. Только значительных балансов, подлежащих сдаче, имеется на 93 тысячи рублей. На 27 тысяч рублей лежат бракованные банки для икры, которые надо было вернуть поставщику или передать для других целей.

Многие материалы и оборудование, находясь здесь уже несколько лет. Например, индикатор стоимости в семь тысяч рублей, по давнему складскому складом тов. Малиновского, не используется более четырех лет. Столько же времени лежат без употребления пять морских компасов, стекла Клингера, вышедший трансформатор, семь барометров, платиновый анемометр, термометр, корчевальная машина, угольный огонник и т. п.

Комбинаты Нижнее Пронге и Озерных не являются исключениями. На большинстве рыбопромышленных предприятий заморожены огромные суммы потому, что ру-

ководители их не привыкли считать похозяйски государственные деньги, забыли о необходимости ускорить оборачиваемость средств. В Охотске имеется отдел снабжения треста, на складах которого предприятия могут в любое время получить все необходимое. Однако на Иском комбинате неизвестно для чего лежат промтовары на 146 тысяч рублей. Кроме того, на счете материалов здесь значится ценности, относящиеся к основным средствам производства, например, цистерны и бочки для горючего, котлы для варки тузлук.

О безразличном отношении директоров отдельных предприятий к вопросам экономики свидетельствует и такой пример. Стахановский завод не ведет государственного дела, а занимается лишь закупкой сырья и изготовлением материалов на сумму в 630 тысяч рублей не переданы другим предприятиям или отделе снабжения, а уже более года лежат на складе, как здесь выражаются, «на всякий случай». Кроме того, на счете промпараметра завода значится на 238 тысяч рублей всякого рода ценностей, из которых высшего отношения к производству, например, шерсть, оецья, бумага, кашемир, селена, мыло, сукно.

Совершенно неправильно на ряде предприятий капитальные затраты относят на текущую эксплуатационную деятельность. Такие факты наблюдаются, например, на Морском заводе, где на счет промпараметра отнесено на 519 тысяч рублей деревянные каркасы для чанов, которые, как известно, являются основными средствами производства.

Значительная доля вины за все эти факты лежит на главных бухгалтеров предприятий и финансовых отделах трестов и Главурыбпрома. Они примыслически относятся к многочисленным случаям замораживания оборотных средств, а нередко сознательно покрывают их, неправильно отражая ценности на балансе и тем самым помогая первичным хозяйственникам незаконно пользоваться кредитами банка.

Пора закончить с такой негигиенической практикой. Интересы народного хозяйства настолько требуют реализовать многолетние запасы ненужных материалов, высвободить замороженные миллионы и всемерно ускорить оборачиваемость средств на рыбопромышленных предприятиях.

М. ЕЗЕРСКАЯ, Начальник сектора кредитования промышленности Госбанка.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

После окончания Вяземского железнодорожного училища группа молодых рабочих была направлена в депо ст. Мули. Однако администрация не проявила о молодых производственников должной заботы. Часть из них до сих пор не имеет квартир, а тем, кто живет в общежитии, не выдают съестные принадлежности.

Начальник депо тов. Михайлов не раз обещал молодым рабочим предоставить комнаты. Это и в самом деле не трудно сделать. По проклад назначенные сроки, а тов. Михайлов не выполняет своего обещания.

Среди выпускников железнодорожного училища не проводится никакой культурно-просветительной работы. В общежитии имеется красный уголок, но в нем не найдешь ни газет, ни журналов, ни настольных игр. Молодежи почти заполнить свой досуг.

Администрация депо должна лучше заботиться о молодых рабочих.

Г. ПЛАХТИН, Слесарь паровозного депо станции Мули.

НЕТЕРПИМАЯ ВОЛОНИТА

В конце августа в народном суде первого участка Сталинского района г. Хабаровска слушалось некое заявление. Суд вынес неудовлетворительное мое решение и я вынужден был обратиться в краевой суд, куда должны были переслать мое дело.

И впадши в труд, живу в Сидловском районе. В Хабаровске миг сидеть трудно. Поэтому я проил секретаря народа первого участка тов. Спириду сказать мне, когда я смогу узать о судьбе моего заявления, чтобы не приезжать напрасно. Меня заверили, что 12 сентября дело будет передано областному. Однако в назначенный срок моего заявления в краевом суде не оказалось. Я снова обратился в народный суд Сталинского района, где получил ответ, что через неделю все будет оформлено. Но 19 сентября заявление еще не оказалось в наруду первого участка.

Почему паредия первого участка Сталинского района тов. Чойкин мирится с подобной волокитой в учреждении, которым он руководит?

М. АРТЕМЬЕВ.

КАК «ОБСЛУЖИВАЮТ» В СТОЛОВОЙ № 1

В начале сентября мы посетили столовую № 1 Хабаровского треста столовых и ресторанов. Нам подали на завтрак блюда, которые нельзя было есть. Как выяснилось позже, в этот день посетители корини пшени, приготовленной накануне. На пате возмущение заведующий производством столовой М. Ситников ответил грубо.

Тресту столовых и ресторанов следует лучше контролировать работу столовой № 1. ОНУЧИН, РАЖИН, ШИГАРЕВ и другие.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«МАСТЕРСКАЯ ВЫПУСКАЕТ БРАНЬ»

Под таким заголовком в «Тихоокеанской звезде» было опубликовано письмо, автор которого тов. Сарченко рассказывал о недостатках в работе починковой мастерской Хабаровского комбината бытового обслуживания.

Как сообщили в редакции директор комбината бытового обслуживания тов. Колдас, письмо обосновалось на производственном совещании коллектива мастерской. Препятств меры к улучшению обслуживания трудящихся. Запрощую тов. Шамин объявлен строгий выговор, заведующему мастерской тов. Марченко постановлено на выд.

военной тайны. Письме в Японии на свободное разглагольствование сотни видных военных преступников. Среди них видные командиры оккупационных войск в Китае генералы Окамура и Иноэ, бывший начальник японской разведки в Шанхае Юдака, бывший генерал-губернатор острова Тайвань (Формоза) Кобаяси, генерал Немто, адмирал Тойода и многие другие.

Судебный процесс в Хабаровске над бывшими военнослужащими японской армии, обвиняемыми в подготовке и применении бактериологического оружия, вскрыл поразительно преступление японской военной промышленности по главе с императором Хирохито. На основании неопровержимых фактов, установленных на этом процессе, Советское Правительство еще 1 февраля 1950 года обратилось к правительству США, Великобритания и Китая с нотой, в которой предлагалось уредить специальный Международный военный суд и передать ему обвиненных на процессе организаторов бактериологического оружия по главе с императором Хирохито. Правительство Китайской Народной республики полностью присоединилось к этому предложению. Что же касается правящих кругов США и Великобритании, то они фактически отклонили советское требование.

Штаб американских оккупационных войск в Японии взял под защиту организаторов бактериологического войны. По сообщению агента Теллерес, изобличенные на процессе военные преступники, бывшие генералы японской армии Иси, Касахара, Вакаяма и Китао, посетили штаб Макартура в Токио, где им был оказан весьма теплый прием со стороны высших офицеров штаба. Американские офицеры выразили надежду на «совместное сотрудничество» и заверили их, что Макартур проявляет большой интерес к результатам проведенной ими «научно-исследовательской работы». По словам американских офицеров, Макартур решил «гарантировать безопасность» этим военным преступникам,

предоставив каждому из них специальную охрану.

Даже те из японских военных преступников, которые оказались в тюрьме, находятся в привилегированном положении. «Самые восточный форсер», как называют Макартура в США, постоянно о них не забывает. 25 декабря прошлого года Макартур издал приказ о смягчении наказания военным преступникам, отслужившим «хорошим поведением» менее чем за два месяца по той или предлогом было выдвинуто из тюрьмы свыше ста милитаристов. 7 марта нынешнего года Макартур объявил новый приказ о массовом освобождении военных преступников. Как сообщали пекинские газеты, на основании этого незаконного циркуляра подлежат освобождению также зачинщики и организаторы японской агрессии, как например, бывший военный министр и командующий японскими войсками в Китае Хата, приговоренный к пожизненному заключению, бывший военный министр Араки, бывший премьер-министр и генерал-губернатор Кореи Койко, бывший министр иностранных дел Того и другие главаря преступной войны.

11 мая 1950 года посольство СССР в Вашингтоне направило государственному департаменту США протест против этого приказа Макартура, предусматривающего массовое освобождение главных военных преступников, осужденных в 1948 году Международным военным трибуналом в Токио.

В протесте подчеркивается незаконность приказа, так как Макартур не имеет права отменять приговор Международного Суда, в котором принимал участие представитель СССР. США, Англии, Франции, Китая, Голландии, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Индии и Филиппин. Однако правительство США отказалось отменить распоряжение Макартура.

Поворотом к военным преступникам является составной частью американской политики возрождения японского милитаризма. Восстанавливаемая Макартуром вопреки всем соглашениям агрессивная японская армия нуждается в генералах, которые поведут ее в сражения за интересы американских монополий. А кто лучше подходит для этой цели больше, чем главаря японской военщины, имеющие немалый опыт агрессивных войн и всевозможных провокаций против свободных народов Азии?

Американские поджигатели войны уже сейчас используют представителей японской милитаристической кляны для осуществления своих кровавых планов в Корею. Как сообщает агентуре Теллерес, в военных действиях в Корею принимают активное участие группа офицеров бывшей японской армии, среди которых находится генерал-лейтенант Ямаока Миямото, генерал-лейтенант Дип и полковник Кадзи Эноу.

По данным из тех же источников, бывший начальник китайского отдела японского генерального штаба полковник Ямадзики Ицзабуру и бывший начальник русского отдела генерального штаба полковник Лавинский находятся в Корею в качестве «военно-политических советников» американских войск, а вице-адмирал Маэда Минору является советником командования американского флота, блокирующего корейское побережье.

Политика поддержки и поощрения военных преступников исходит из Вашингтона и диктуется агрессивными планами американского империализма.

Эта опасная игра с огнем ведется не только в Японии. На другом конце земного шара, в Западной Германии, американский верховный комиссар Макклой, действуя по инструкциям из Вашингтона, провозгласил ту же линию. 16 августа 1950 года Макклой дал приказ срочно выпустить из тюрьмы первую группу гитлеровских преступников, осужденных Международным военным трибуналом в Нюрнберге.

Среди «помплованных» сообщений Гитлера — валедей военных заводов Фридрих Флик, обнявшийся в попользовании рабочего труда на своих заводах и грабеже оккупированных стран; директор химического концерна ИГ Фарбенштадтер Фриц Тер Месер, на счету которого лежит убийство сотен тысяч людей; Генрих Леман — бывший директор военных заводов Круппа; Отто Дитрих — бывший «инженерный начальник печати», ближайший помощник Гитлера; Вальтер Ларре — бывший «имперский руководитель крестьянства»; Рудольф Леман — бывший судья гитлеровской армии, осужденный на казнь тысячами антифашистов, а также другие военные преступники, участвовавшие в террористических мероприятиях гитлеровского режима и в развязывании захватнической войны.

Освобождение военных преступников и политика провокации новых военных авантур, проводимая американскими властями в Японии и Западной Германии, грат в себе серьезную опасность для дела мира и безопасности народов. Эти действия американских гаулейтеров в Японии и Западной Германии тесно связаны с американской агрессией на Дальнем Востоке и с подготовкой агрессии в других частях земного шара.

Американские империалисты покровительствуют преступному и реакционному сговору, рассчитывая руками этих фашистских подонков, битых японских и немецких генералов завоевать и поработить мир. Пусть же расчеты, жалкие мечты! Можно не сомневаться, что эти планы американских провокаторов потерпят крах. Силы мира значительно превосходят черные силы войны. Перед этими силами не устоят ни американские поджигатели новой войны, ни их японские и западногерманские пособники.

Е. ДАГИН.

ЗА МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДОВ, ПРОТИВ УГРОЗЫ НОВОЙ ВОЙНЫ

Речь тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 20 сентября 1950 года

Генеральная Ассамблея начинает свою работу, как всегда, с общей дискуссии, в которой обычно подымаются итоги деятельности Организации Объединенных Наций за истекший год и намечаются новые задачи и способы их решения. Общая дискуссия дает возможность каждой делегации высказаться по интересующим Ассамблею вопросам повестки дня и положить свою позицию по предложенным и проектам. Такой обмен мнениями способствует установлению лучшего взаимопонимания между делегациями и является полезным в деле выработки мероприятий, которые содействовали бы объединению наших сил для осуществления общих, согласованных решений.

Однако представители некоторых делегаций в своих сегодняшних выступлениях встали на другой путь. Так, государственный секретарь США в своей речи не остановился перед грубыми выпадами против Советского Союза, пытаясь уложить нас на путь, не имеющий ничего общего с теми важными задачами, которые стоят перед Генеральной Ассамблеей, особенно важными в условиях нынешнего международного положения, требующего своего ответственного отношения и к своим делам и к своим словам.

По советской делегации не пойдет по пути, на который делегация США пыталась сегодня толкнуть Генеральную Ассамблею, чтобы уйти от решения тех действительно жизненно важных задач, которые мы обязаны решить в интересах всех миролюбивых народов, всего прогрессивного человечества.

Делегация СССР не пойдет по этому пути, не имеющему ничего общего с дорогой к миру. Мы будем еще иметь возможность остановиться на грубых выпадах в отношении Советского Союза, сделанных с этой трибуны г-ном Ачесоном. Сейчас я считаю более необходимым и важным обратиться к своей основной цели, к изложению той темы, которая непосредственно и самым близким образом связана с ответом на вопрос, что же должна сделать в нынешней международной обстановке Генеральная Ассамблея и все те, кто честны и искренно стремятся выполнять свой долг, стремясь ответить ясно и твердо на властный призыв советских миллионов и миллионов людей, ненавидящих войну, жаждущих мира.

Если обратиться к предыдущим сессиям Генеральной Ассамблеи, то можно констатировать, что, несмотря на трудности, которые встречала Организация Объединенных Наций на своем пути, был принят ряд важных решений, направленных на обеспечение мира и безопасности народов. Можно напомнить, например, о таком важном постановлении Генеральной Ассамблеи, единодушно принятом в 1946 году, как постановление, в котором была признана необходимость запретить использование атомной энергии в военных целях и установить международный контроль за выполнением такого запрещения; как принятое в том же году Генеральной Ассамблеей постановление «О принципах, определяющих общее регулирование и сокращение вооружений», в котором Генеральная Ассамблея рекомендовала Совету Безопасности приступить к разработке практических мероприятий для установления общего регулирования и сокращения вооружений и вооруженных сил; как постановление II сессии Генеральной Ассамблеи в 1947 г. «О мерах, которые должны быть приняты против пропаганды и поджигательства новой войны» и ряд других постановлений по вопросам, касающимся поддержания мира и других важных проблем международного сотрудничества.

В настоящее время перед Организацией Объединенных Наций еще более остро стоят задачи, связанные с устранением угрозы новой войны, укреплением сотрудничества между народами и обеспечением мира и безопасности народов.

При создании Организации Объединенных Наций считался необходимым учесть серьезные уроки прошлого, уроки печальной памяти Лиги Наций, дабы не повторить ее недостатков и слабостей.

Организация Объединенных Наций создавалась как «центр» — по выражению Устава, — для согласования действий Наций в достижении общих целей». В ее основу были положены принципы суверенного равенства всех ее членов, уважения политической независимости и территориальной неприкосновенности каждого государства, принцип согласованности и единства действий в Совете Безопасности великих держав, несущих главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности.

Советский Союз всегда придавал большое значение Организации Объединенных Наций. Глава Советского правительства П. В. Сталин еще в 1946 году, в самом начале деятельности Организации Объединенных Наций, отметил ее значение, указав на то, что «она является серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности».

«Сила этой международной организации», — говорил тогда П. В. Сталин, — состоит в том, что она базируется на принципе равноправия государств, а не на принципе господства одних над другими.

Если Организация Объединенных Наций удержит сохраниться и вверде принцип равноправия, то она безусловно сыграет большую положительную роль в деле обеспечения всеобщего мира и безопасности».

Такова позиция Советского правительства в отношении Организации Объединенных Наций. С этой позицией Советский Союз определяет свои задачи и на настоящей сессии.

Советское правительство считает, что при наличии искреннего стремления к сотрудничеству Организация Объединенных Наций, несмотря на все трудности, имеющиеся в этом деле, может и должна выполнять свой долг перед всем прогрессивным человечеством, объединившимся в могучее движение против угрозы новой войны, за мир и благополучие народов.

Известна роль Совета Безопасности в системе Организации Объединенных Наций, как органа, который несет главную ответственность по поддержанию мира. Известна и та ответственность, которую несут пять великих держав, постоянных членов Совета Безопасности — США, Великобритания, Франция, Китай и СССР, — которые должны действовать в духе единства и согласия, без чего Совет Безопасности не может принимать никаких решений, относящихся к вопросам международного мира и безопасности, поскольку решения по таким вопросам считаются принятыми лишь тогда, когда в числе подавляющего большинства голосов совпадают голоса всех постоянных членов Совета.

Нет необходимости доказывать, что нельзя считать нормальным положение, когда в Совете Безопасности не представлено хотя бы один из его постоянных членов или когда лицо, претендующее на представительство, не уполномочено правительством, осуществляющим власть в данном государстве. Но именно такое положение наблюдается в Совете Безопасности и вообще в Организации Объединенных Наций в отношении Китая, когда в качестве представителя Китая фигурирует лицо, вовсе не представляющее Китай и не уполномоченное единственно законным Китаем правительством — Центральным народным правительством Китайской народной республики.

Делегация США в Совете Безопасности и делегация некоторых других государств, поддерживающих США, грубо попрли суверенные права китайского народа, оказывая упорное сопротивление удовлетворению требований Китайской народной республики устранить из состава Совета Безопасности представителя остатков гоминдановской реакционной клики и препятствуя признанию единственно законного делегата Китая г. Чжан Вэньтяня, названного Центральным народным правительством своим представителем в Организации Объединенных Наций.

Более того, США своими незаконными действиями посягают на территориальную неприкосновенность и целостность Китайской народной республики, как это видно из действий в отношении Тайваня, являющегося неотъемлемой частью Китая, как это было признано соглашением между США, Англией и Китаем в Баире еще в 1943 году, а также и из таких фактов, как нарушение американской военной авиацией границ китайского государства.

Что касается событий в Корее, то необходимо отметить, что делегация США в Совете Безопасности совместно с некоторыми другими делегациями, поддерживающими США, приняла ряд незаконных, несправедливых решений и по корейскому вопросу. Этих решений они пытались прикрыть вооруженной интервенцией в Корею, начатую, как известно, еще до того, как Совет Безопасности принял свою резолюцию от 27 июня.

Более подробно на этих важных вопросах делегация СССР имеет в виду остановиться позже, в ходе дальнейшей работы Генеральной Ассамблеи.

Делегация СССР считает вместе с тем необходимым теперь же отметить, что Генеральная Ассамблея не выполнила бы своего долга, если бы не использовала все свое влияние, весь свой авторитет, чтобы обеспечить мирное урегулирование корейского вопроса в соответствии с принципами справедливости и международного права.

В то время как в странах, включившихся в Северо-атлантический пакт, идет бешеная гонка вооружений, ведется разуданная пропаганда за новую войну и из вооруженных сил подготавливается военный психоз, в Советском Союзе идет мирная, созидательная, творческая работа, и все силы страны направлены на дальнейший подъем народного хозяйства и повышение жизненного уровня материального уровня жизни советского народа.

Известно, что бюджет в каждом государстве является своего рода зеркалом жизни этого государства, его планов, его стремлений. Если с этой точки зрения посмотреть на государственный бюджет США, то бросается в глаза огромное возрастание в США военных расходов в настоящее время по сравнению с довоенным периодом. В самом деле, если в 1938—39 бюджетном году военные расходы США составили 1 миллиард 077 миллионов долларов, то в 1948—49 гг. ассигнования на военные расходы составляли 11 миллиардов 913 мил-

лиардов, а в 1949—50 гг. — 13 миллиардов 148 миллионов долларов, т. е. военные расходы в 1949—50 гг. возросли более чем в 12 раз по сравнению с довоенным периодом.

Следует, кроме того, отметить, что выше шла речь лишь о прямых военных расходах. Нужно, однако, иметь в виду, что бюджет США предусматривает значительные ассигнования также на вооружение других стран — участников Северо-атлантического союза. Ассигнования на эти цели составили в 1949—50 гг. 1 миллиард 359 миллионов долларов.

Особенно возросли ассигнования на военные цели США в связи с корейскими событиями. Недавно утвердившийся конгрессом США бюджет на 1950—51 гг. предусматривает увеличение ассигнований на прямые военные расходы США и на вооружение других стран около 16 миллиардов долларов, не считая всяких дополнительных ассигнований, которые президент США потребовал после рассмотрения конгрессом законопроекта о бюджете.

Необходимо при этом заметить, что США стараются всемерно использовать свое экономическое и политическое влияние, чтобы добиться от Англии, Франции и некоторых других стран дальнейшего увеличения их военных расходов.

В области внешнеполитических отношений Советский Союз стоит за укрепление дружественных отношений и сотрудничества со всеми народами, преследующими такие же цели, как и мы, — за свободу борьбы против великих военных авантюристов, против угрозы миру и международной безопасности.

Советское государство с первых дней своего возникновения неустанно ведет последовательную политику, направленную на устранение угрозы войны и укрепление мира. Советский народ справедливо считает, что в условиях мира мир должен быть лучше всего обеспечен осуществлением великих целей социалистического строительства, экономического процветания и культурного развития на долгие годы. Советскому народу чужды воинственные стремления и всякие экзотические планы, в соответствии с которыми слепыми рьяно действуют авантюристы в капиталистических странах.

В борьбе за мир Советский Союз настойчиво добивается проведения в жизнь ряда важных мероприятий, которые могли бы обеспечить успех этой борьбы, могли бы содействовать укреплению доверия и дружбы между народами, могли бы отвести угрозу новой войны. В качестве важнейших мероприятий этой борьбы, направленных на осуществление этой цели, Советский Союз предлагает: сокращение вооружений, осуществление этой цели, прекращение пропаганды за новую войну, как безусловное запрещение атомного оружия и установление строгого международного контроля за выполнением такого запрещения.

Важная задача сокращения вооружений и вооруженных сил давно уже стоит перед всем миролюбивым человечеством. Еще в 1946 году, четыре года тому назад, Генеральная Ассамблея приняла постановление, признающее необходимость «скорейшего сокращения вооружений и вооруженных сил, разработанных в этих целях практичные мероприятия, имея в виду, что сокращение вооружений является основным видом оружия современной войны, а не только второстепенных видов оружия. Одновременно Генеральная Ассамблея признала необходимым ускорить рассмотрение конвенции по запрещению атомного оружия и установлению международного контроля и инспекции, чтобы обеспечить использование атомной энергии лишь для мирных целей.

Нужно ли специально подчеркивать все исключительное значение указанных мероприятий в деле укрепления мира и международной безопасности? Эти постановления явились серьезным ударом по экзотическим стремлениям тех групп, которые не извелили всех необходимых уроков из провала агрессивных планов зачинщиков второй мировой войны.

Сокращение вооружений отвечает задаче укрепления мира, отвечает насущным интересам народов в облегчении тяжелого экономического бремени все более и более возрастающих расходов, связанных с бешеной гонкой вооружений.

В деле сокращения вооружений важнейшая роль принадлежит великим державам. Советское правительство ставит поэтому важный вопрос о необходимости для великих держав сократить в течение 1950 года на одну треть свои нынешние вооруженные силы — наземные войска, военную авиацию всех родов, военно-морской флот. — имея в виду, что вопрос о дальнейшем сокращении вооруженных сил будет рассмотрен в будущем, на одной из ближайших сессий Генеральной Ассамблеи.

В деле устранения угрозы войны и укрепления мира исключительное значение имеет отказ от использования атомного оружия и установление соответствующего строгого международного контроля. Предложение Советского правительства о безусловном запрещении атомного оружия и установлении строгого международного контроля встречает горячую поддержку со стороны сотен миллионов сторонников мира во всех странах, ибо совесть народов не может

мириться с угрозой применения атомного оружия, являющегося оружием агрессии и бесчеловечным средством массовых разрушений и потребления мирного населения.

Советское правительство всегда стояло и стоит за безусловное запрещение атомного оружия и за строгий эффективный международный контроль, обеспечивающий недопущение использования атомной энергии в военных целях.

Одно из величайших научных открытий нашей эпохи — открытие атомной энергии, создавшей гигантские возможности для развития производительных сил и повышения благосостояния народов, — не должно быть использовано в целях разрушения и истребления людей. Атомная энергия должна быть исключительно и полностью отведена на службу мирному созидательному труду.

Догом Организации Объединенных Наций является побуждать к атомным оружием и другим опасным видам оружия массового уничтожения населения. Таким требованиям миллионов и миллионов людей, требующих мирного сотрудничества, необходимо удовлетворить.

Советское правительство считает необходимым, чтобы Генеральная Ассамблея приняла все зависящее от нее меры к тому, чтобы претворить в жизнь уже ранее одобренные ею мероприятия по этому вопросу, чтобы добиться безусловного запрещения атомного оружия и атомного оружия массового уничтожения, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны.

Против запрещения атомного оружия, равно как и против сокращения вооружений, выступают те, кто разжигает военный психоз, кто ведет пропаганду за новую войну, кто вынашивает планы новой войны, прикрывая все это фальшивыми криками об «обороне» и «нейтралитете» к миру политике Советского Союза.

Уже не первый год в странах Северо-атлантического блока ведется усиленная кампания по обработке мирового общественного мнения в пользу новой войны, при чем эта пропаганда не только не утихает, но все больше и больше распространяется под самыми разнообразными предлогами, смысл которых один — оправдать бешеную гонку вооружений, включая и атомное оружие.

Еще в 1947 г., а затем в 1948 и 1949 гг. Советское правительство выступило против такой пропаганды. В результате Генеральная Ассамблея приняла постановление, осуждающее пропаганду за новую войну и рекомендующее правительствам всех членов Организации принять меры по прекращению пропаганды в целях укрепления и развития дружественных отношений между всеми народами.

Тогда были названы имена наиболее рьяных поджигателей войны, которые, как, например, Черчилль, Дэйви, Форстер и другие, и ряд других, до сих пор не унимаются и продолжают свои козни против дела мира, к ним присоединились и новые поджигатели войны, открывшие пропагандирующие захватнические планы. В числе таких проплаченных агентов и государственных деятелей, как, например, начальник объединенной группы штабов ген. Брайд, бывший министр обороны Джонсон, морской министр Мэттьюс, ген. Макалтур и др.

«ДЕКЛАРАЦИЯ об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов»

Генеральная Ассамблея, имея в виду, что важнейшей задачей Организации Объединенных Наций является поддержание международного мира и безопасности, укрепление и развитие дружественных отношений между народами и сотрудничество между ними в разрешении международных проблем;

Выражая свою твердую решимость предотвратить угрозу новой войны и разделения непреклонную волю к миру народам, выразившим это свое стремление сотнями миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием;

Считая таинчайшим международным преступлением против человечества применение атомного оружия и других средств массового уничтожения людей и исходя при этом из единодушно принятого Генеральной Ассамблеей в 1946 году решения о необходимости запретить использование атомной энергии в военных целях;

Отмечая, что происходившие в настоящее время события в Корее и в других районах Тихого океана с новой силой подтверждают исключительную важность и актуальность для дела мира и безопасности народов объединения в этих целях усилий пяти держав — постоянных членов Совета Безопасности, несущих особую ответственность за поддержание международного мира;

Генеральная Ассамблея постановляет принять следующую декларацию:

Первое. Генеральная Ассамблея осуждает проводимую в ряде стран пропаганду за новую войну и призывает все государства воспретить в своих странах подобную пропаганду, а виновных привлечь к ответственности.

Второе. Генеральная Ассамблея, признавая противоречиям совети в чести народов и несовместимым с принадлежностью к Организации Объединенных Наций ис-

пользование атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, объявляет о безусловном запрещении атомного оружия и установлении строгого международного контроля за точным и безусловным осуществлением этого запрещения.

Генеральная Ассамблея вместе с тем объявляет, что правительство, которое первым применит против какой-либо страны атомное оружие или иное средство массового уничтожения людей, совершит преступление против человечества и будет рассматриваться как военный преступник.

Третье. Генеральная Ассамблея, исходя из необходимости укрепления мира и учитывая особую ответственность постоянных членов Совета Безопасности в деле обеспечения мира, единодушно выражает пожелание:

а) Чтобы Соединенные Штаты Америки, Великобритания, Франция, Китай и Советский Союз объединили свои мирные усилия и заключили между собой пакт по укреплению мира;

б) Чтобы эти великие державы сократили нынешние свои вооруженные силы (наземные войска, военную авиацию всех родов, военно-морской флот) в течение 1950 года на одну треть их состава с тем, чтобы вопрос о дальнейшем сокращении вооруженных сил был поставлен на обсуждение одной из ближайших сессий Генеральной Ассамблеи.

Таким путем, по которому Советский Союз призывает народы следовать при нынешних тяжелых обстоятельствах, Генеральная Ассамблея должна пойти по этому пути и пойти по нему смело. Такова наша программа, программа борьбы за мир, программа укрепления мира и сотрудничества между народами, программа устранения угрозы новой войны.

Советско-болгарская дружба

К ПРЕБЫВАНИЮ СОВЕТСКИХ КОЛХОЗНИКОВ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 20 сентября. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает, что население Ширинского края сердечно встречает прибывшую туда группу советских колхозников. Торжественно встретил гостей в селе Белца Разложского района. Прибывшие под восторженными аплодисментами собравшихся прошли под звуки партизанского марша через специально построенную арку.

О достижениях советских колхозников рассказал Герой Социалистического Труда председатель колхоза им. Тимирязева, Горьковской области, Иван Емельянов. «В скором времени», — сказал он, — болгарские трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства (ТКХ) смогут добиться таких же успехов, как и мы. Но для этого нужно будет, прежде всего, внедрить в сельское хозяйство новейшую агрохимию и тракторную систему, правильно организовать труд ТКХ, воспитать добросовестное отношение к коллективному труду и к социалистической собственности».

В городе Разлог советских гостей изгущивший народ встретил дружно: «Наша сила в нерушимой дружбе с Советским Союзом». Прибывших приветствовал председатель областного комитета Отечественного фронта, который отметил, что македонское население вместе со всем болгарским народом будет еще больше укреплять братскую дружбу с великим Советским Союзом и всеми силами будет защищать мир от посягательств агентов империализма — типочцев и греческих молархо-фашистов.

В Благоевграде, несмотря на поздний час прибытия советских гостей, состоялся большой митинг, в котором приняли участие тысячи рабочих, служащих и учащихся.

УСПЕХИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 21 сентября. (ТАСС). В связи с успешным окончанием уборки урожая и началом осеннего сева и других осенних полевых работ в Праге состоялось торжественное заседание центрального комитета единого союза чешских земледельцев и единого союза словацких земледельцев, на котором были подведены итоги соревнования между едиными сельскохозяйственными кооперативами по уборке урожая.

19 осенних сельскохозяйственных кооперативов, занявших первые места в соревнованиях, были вручены почетные грамоты и премии.

Присутствовавшие на заседании премьер-министр Златошецкий и министр земледелия Дорин рассказали об успехах сельского хозяйства в Чехословакии.

РАЗВИТИЕ ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 20 сентября. (ТАСС). В старой Румынии малые ремесленные предприятия являлись единственными, которые не располагали ни сырьем, ни материалами, ни денежными средствами.

Народная власть открыла перед ремесленниками широкие возможности для их деятельности. Новым этапом в развитии ремесленных предприятий явилось объединение ремесленников в промышленные артели. К 1 августа 1950 г. в стране насчитывалось 610 промышленных артелей, объединивших 65 тыс. ремесленников. Кроме того, создано 36 артелей инвалидов. Помимо местного сырья, артели промышленной кооперации широко используют отходы производства государственной промышленности.

Ярким показателем успехов промышленной кооперации может служить деятельность бухарестской артели «Электромеханика» и артели, производящей оборудование для амбулаторий, больницы, столовых, электроагрегатные приборы и т. п. Последняя была создана в 1947 году и выкупила тогда товаров на сумму в 12 млн. лей. В 1949 году стоимость продукции артели составила 42 млн. лей, а за 8 месяцев 1950 г. — 95 млн. лей.

К настоящему времени заработная плата членов этой артели возросла на 40—60 проц. На социальные и культурные мероприятия артель только в 1950 году израсходовала 1 млн. лей.

Артель «Электромеханика» за 8 месяцев 1950 г. выпустила продукции на сумму в 32 млн. лей.

ВЕНГЕРСКОЕ СУДОХОДСТВО НА ДУНАЕ

БУДАПЕШТ, 21 сентября. (ТАСС). Судостроительные предприятия Венгерской народной республики почти полностью обеспечили восстановление довоенного дунайского флота. Сейчас венгерские суда ежегодно перевозят в три раза больше грузов, чем до войны. Увеличение грузооборота Дунайского судоходства потребовало расширения Будапештского порта на Дунае. Во время войны порт был совершенно разрушен. Благодаря помощи Советского Союза уже к началу осуществления Венгрий трехлетнего плана (август 1947 г.) портовые сооружения были в основном восстановлены, а в 1949 г. объем портовых работ в порту достиг 168 проц. довоенного. В первом году пятилетнего оборота порта намечено удвоить.

По примеру Советского Союза и с помощью советских специалистов в Будапештском порту механизированы многие работы.

Развитие судоходства на Дунае вызывает необходимость постройки ряда новых портов на главной водной артерии страны. Пятилетним планом предусмотрено строительство пяти дунайских портов.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 20 СЕНТЯБРЯ

Начало общих прений

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Дневное пленарное заседание Генеральной Ассамблеи началось открытием общих прений. Первым выступил представитель Бразилии де Фрейтас Валле.

В своей речи он в туманных выражениях призвал страны — члены Организации Объединенных Наций добиваться уменьшения и примирения разногласий. Подготавливая, очевидно, почву для попытки подорвать принцип единогласия в Совете Безопасности, де Фрейтас Валле заявил, что имели место «злоупотребления» так называемым «правом вето».

Выступление Ачесона

После выступления де Фрейтас Валле взял слово представитель США Ачесон, который представил американские предложения, рассчитанные на то, чтобы позволить принцип единогласия в Совете Безопасности ООН путем расширения полномочий Генеральной Ассамблеи за счет Совета Безопасности.

Речь А. Я. Вышинского

Затем выступил глава советской делегации А. Я. Вышинский, представивший Генеральной Ассамблее подлинную программу установления прочного мира во всем мире.

Государственный секретарь США, продолжал Вышинский, — в своей речи не остановился перед грубыми выпадами против Советского Союза, пытаясь увести нас на путь, не имеющий ничего общего с задачами, которые стоят перед Генеральной Ассамблеей, особенно в условиях нынешнего международного положения.

В Генеральном комитете

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября. (ТАСС). Сегодня утром состоялось заседание Генерального комитета Генеральной Ассамблеи ООН, на котором было решено рекомендовать Ассамблее избрать все пункты временной повестки дня, за исключением двух пунктов, касающихся Китая.

Хотя советская делегация настаивала на немедленном принятии решения по этому вопросу, комитет принял формальное предложение для того, чтобы отложить принятие решения об отставке или прекращении дел по вопросу «вопроса о Формозе», предложенного США, и «вопроса об американской агрессии против Китая», предложенного Советским Союзом.

Обращение демократического блока

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Агентство АНН передает: Президиум демократического блока Большого Берлина принял резолюцию протеста против введения коммюнистами западных секторов чрезвычайного положения в Западном Берлине и призвал берлинское население в ответ на это усилить борьбу за мир, за единство Берлина и за демократизацию Западного Берлина.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 21 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило утром 21 сентября: В районе Масая (Масан) части Народной армии, отбивая контратаки американских войск, ведут ожесточенные бои, нанеся противнику серьезные потери.

В этом районе в бою за последние несколько дней противник потерял убитыми и ранеными 2 тыс. солдат и офицеров. Частями Народной армии захвачены следующие трофеи: танков — 8; 105-миллиметровых орудий — более 20; 81-миллиметровых орудий — 16; 60-миллиметровых орудий — 25; зенитных орудий — 8; автоматических пушек — 5; тяжелых пулеметов — свыше 70; легких пулеметов — более 80; зенитных пулеметов — 22; автомашин — более 200 и другое оружие и боеприпасы.

На других фронтах части Народной армии, отбивая контратаки противника, продолжают вести ожесточенные бои. ПХЕНЬЯН, 21 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило вечером 21 сентября: На всех фронтах части Народной армии, отбивая контратаки противника, продолжают вести ожесточенные бои.

Севебре Тэгу (Тайку) части Народной армии отбили контратаки американских войск, предпринятые при поддержке танков и авиации. Юго-западнее Тэгу (Тайку) части Народной армии, отбив многочисленные контратаки американских и лысоманчжунских войск, нанесли противнику существенные потери.

Частями Народной армии взято в плен свыше 50 солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: танков — 15, 81-миллиметровых орудий — 10, противотанковых пушек — 5, тяжелых пулеметов — более 40, легких пулеметов — свыше 50. В этих боях части Народной армии сбили 4 американских самолета. На Пхюнсском (Чемудильо) направлении войска Народной армии продолжают вести упорные оборонительные бои с американскими десантными частями.

Американцы перебрасывают на Тайван большое количество боеприпасов

ШАНХАЙ, 21 сентября. (ТАСС). По сведениям, поступившим из Японии, с 18 августа в пункты Таура и Инего (префектура Канагана) из США стали прибывать большие партии снарядов, бомб, слезоточивого газа и боеприпасов. В Инего уже создан большой склад боеприпасов. Разгрузка и перевозка их производилась круглые сутки. Помимо военного транспорта, для перевозки было мобилировано 60 автомашин японской транспортной компании «Нихон Коуэн».

ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЮ АГРАРНОЙ РЕФОРМЫ В ЦЕНТРАЛЬНОМ И ЮЖНОМ КИТАЕ

ПЕКИН, 20 сентября. (ТАСС). На совещании, созванном отделом по вопросам аграрной реформы ЦК компартии в Центральном и Южном Китае, был обсужден вопрос об участии демократических партий в проведении аграрной реформы. В партии в проведении аграрной реформы, в работе ревизионного комитета госиндустрии Мин-шун, член ЦК Китайской рабочей-крестьянской демократической партии Хуан Цианси, руководители делегации различных демократических партий провинции Хубэй и Ухань (Ханькоу, Учан, Ханьшан) и др.

АНТИКОМУНИСТИЧЕСКАЯ ИСТЕРИЯ В ТУРЦИИ

ПРАГА, 21 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телеспектр из Софии, турецкое правительство запретило всем преподавателям заниматься какой-либо политической деятельностью. Но распространение антикоммунистической пропаганды, «благоразумно относящиеся к коммунизму», будут сняты с работы.

31-я годовщина компартии СССР

МНОГОТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября. (ТАСС). 19 сентября в Медисон Сквер-Гардене состоялся многолюдный митинг по случаю 31-й годовщины создания коммунистической партии США. Митинг прошел под знаком усилении борьбы за мир, против агрессии американских империалистов в Корею, против законопроекта Маккарна и других фашистских мероприятий, направленных на запрещение компартии и уничтожение остатков демократических свобод в США.

На митинге присутствовало 14 тыс. чел. Выступивший на митинге председатель «Лиги рабочей молодежи» Леп Вивен заявил, что прогрессивная американская молодежь отказывается капитулировать перед фашизмом. Члены «Лиги рабочей молодежи», сказал Вивен, обязуются продолжать свою деятельность по объединению всей американской молодежи для борьбы за мир и демократию.

Пот одобрительные возгласы участники митинга Томпсон потребовали немедленного вывода всех американских войск из Кореи, с Тайваня и из Японии. Член Национального комитета компартии США Элизабет Флинн заявила о решении компартии бороться против «шпионажского фашизма», который угрожает проглотить Союзные Штаты.

Выступивший затем секретарь Национального комитета коммунистической партии США Гус Холл подчеркнул, что «до тех пор, пока наша коммунистическая партия поддерживает связи с массами, фашизм не придет к власти в Америке». Указав на серьезную опасность расширения американской агрессии, Холл подчеркнул, что международный лагерь мира и социализма стал сильнее и, если лагерь империализма и войны охватит истерию, то в демократическом лагере все более усиливается уверенность в возможности сорвать агрессивные планы империалистов.

Несмотря на свои бешеные усилия, поджигателям войны не удалось заручиться поддержкой народа военной лихорадкой. Вместе с тем Холл указал на необходимость активизации борьбы за мир, против поджигателей войны. Холл заявил, что каждый американец, имеющий политическое чутье, знает, что что-то гнило в США, и большинство американцев хотят дать этому точное название — фашизм.

Касаясь фашистского законопроекта Маккарна, презюмативного, в частности, регистрацию коммунистов в полицейских органах, Холл заявил: «Мы не намерены регистрироваться по трем причинам: 1) мы не откажемся от наших подлинных принципов и целей, 2) мы не станем соучастниками тех, кто под прикрытием закона о регистрации стремится уничтожить был о правах, 3) мы не обманем доверия наших членов и других передовых рабочих, предавая их для содействия в концентрационных лагерях и судебных преследований... Если наши руководители будут заключены в тюрьмы, а наша партия будет объявлена вне закона, то в этом случае она будет функционировать и продолжать руководить».

Холл подчеркнул, что одна из важных задач по укреплению демократических сил состоит в переадресации в конгрессе Маркитано — единственного человека, который выступает в конгрессе США от имени американского народа. Холл в заключение заявил, что «шпана компартии будет и впредь высоко держать знамя социализма, международной солидарности рабочего класса и американско-советской дружбы. Мы, коммунисты, смотрим в будущее с огромной уверенностью».

ТРИДАТИЛЕТИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОРГАНА КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ «РУДЕ ПРАВО»

ПРАГА, 21 сентября. (ТАСС). Сегодня исполнилось 30 лет со дня выхода первого номера газеты «Руде право» — центрального органа коммунистической партии Чехословакии.

Вчера состоялось торжественное заседание в честь 30-летия газеты «Руде право», на котором присутствовали руководящие деятели коммунистической партии, члены правительства, видные общественные и культурные деятели страны, рабочие и сельские, многочисленные представители трудящихся Праги.

С речами выступил генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Чехословакии Славек и премьер-министр Запоточный. От имени компартии «Правды» работников «Руде право» приветствовал корреспондент «Правды» в Чехословакии С. Крушинский.

На заседании выступили также редактор газеты «Руде право» и редактор центрального органа коммунистической партии Чехословакии коллектив редакции газеты «Руде право». Президиум ЦК компартии выразил газете «Руде право» пожелание еще успешнее бороться за мир, разоблачать поджигателей новой империалистической войны, укреплять международную солидарность трудящихся и дружбу чехословацкого народа с советским народом.

Рост дороговизны в Бельгии

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Бельгийские газеты сообщают о росте дороговизны в Бельгии вследствие участия этой страны в военных приготовлениях американских империалистов. Так, газета «Драпо руж» сообщает, что за один лишь месяц, с конца июля по конец августа, повысились цены на ряд продуктов питания и промышленных товаров, в частности: на свинину с 65 до 90 франков за килограмм, на говядину — с 150 до 160 франков, на курицу — с 6,95 фр. до 8 франков, на рис — с 12 до 14 франков, на оливковое масло — с 22 до 29 франков за литр и т. д.

Еще более резко повысились цены на промышленные товары, особенно на те, которые используются для военных целей. Так, например, цена на шерстяные ткани увеличилась на 30 процентов, а на кожу — на 85 процентов. На рынке ощущается недостаток каучука. Это объясняется на производстве резиновой обуви, на которую имеется большой спрос. Ожидается также повышение цен на хлопчатобумажные и шерстяные ткани, а также на готовые платья, в том числе на сенедежду для рабочих. Наиболее резко (до 20 проц.) повышаются цены на женское белье.

РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Английское министерство торговли объявило о повышении цен на хлопчатобумажные и шерстяные ткани, а также на готовые платья, в том числе на сенедежду для рабочих. Наиболее резко (до 20 проц.) повышаются цены на женское белье.

В кино:

«ГИГАНТ». 23 сентября. Большой зал — новый художественный китайский фильм «Искры». Сценарий: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Зал научно-популярных фильмов — «Юность мира». «СОВКИНО». 23 сентября — «Смелые люди». Сценарий: 2, 4, 6, 8, 10.

ЦИРК ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА 23 и 24 сентября последние 2 дня цирковые гастроли Терезы и Анатолия ДУРОВЫХ с группой дрессированных животных и АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО циркового коллектива Начало представлений в 9 часов Касса открыта с 9 час. утра до 9 час. вечера.

«Глававтотракторосбыт» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ автотракторных хозяйств, что с 25 сентября по 10 октября будет проводиться инвентаризация автотракторных запасных частей.

На период инвентаризации отделения «Автотракторосбыта» в г. Хабаровске, Биробиджане и Комсомольске будут закрыты. Все счета, по которым до 25 сентября не будут получены записные части, аннулируются.

ТРЕБУЮТСЯ: буровые мастера, инженеры и техники-геологи и гидрогеологи. Обращаться в проектно-конструкторскую фирму «Хабаровскгеология», по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Дзержинского, 76.

Типография «Тихоокеанская звезда» ТРЕБУЕТСЯ: ученик-электрик. Обращаться: Комсомольская, 50, в часы занятий.

Гр-ка Агафонова Вера Андреевна, проживающая в г. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с мужем Хворовым Борисом Леонидовичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Центрального района г. Хабаровска.

81-я годовщина со дня рождения Марселя Кашена

ПАРИЖ, 21 сентября. (ТАСС). 20 сентября в помещении редакции газеты «Юманите» была торжественно отмечена 81-я годовщина со дня рождения старшего деятеля Французской коммунистической партии директора газеты «Юманите» Марселя Кашена.

РЕШЕНИЕ ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

АФИНЫ, 21 сентября. (ТАСС). На вчерашнем заседании греческого правительства было принято решение опубликовать почти без изменений подготовленные правительством Платираса декреты о «мерах исключительности». Газета «Демократическое сообщество», что это решение было принято по указанию союзников и в частности английского посла Нортона и предназначено главным образом «для внешнего потребления», особенно ввиду предстоящего обсуждения греческого вопроса на Генеральной Ассамблее ООН.

ПОДГОТОВКА К ПРОИЗВОДСТВУ ТАНКОВ В ГАМБУРГЕ

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АНН на заводах «Ремей (Гамбург)», которые выполняют заказы английских оккупационных властей, закончены приготовления к производству танков. На территории завода сделано несколько бетонированных дорожек. Для строительства на английских танков подготовлены четыре пеха.

Как сообщает комитет борцов за мир, в Гамбурге в связи с переходом к производству военной продукции с завода «Ремей» были уволены все борцы за мир, а также рабочие, кандидаты которых были выставлены во время последних выборов в производственные советы.

СВЫШЕ 100 ТЫСЯЧ ПОДСИЕЙ ПОД ГОТТЕНСКИМ ВОЗВРАЩЕНИЕМ В АВСТРАЛИИ

СИДНЕЙ, 20 сентября. (ТАСС). Сообщается, что более 100 тыс. австралийских граждан поставили свои подписи под Стокгольмским Возвращением. Австралийский совет защиты мира обратился с призывом к народу Австралии еще шире развернуть во всех штатах страны кампанию по сбору подписей под Стокгольмским Возвращением.

ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР В ШВЕЙЦАРИИ

БЕРН, 20 сентября. (ТАСС). Газета «Вунд» сообщает, что за время «слетов мира» в кантоне Во сборили подписей побольше во многих городах и деревнях, разъясняя задачи, стоящие перед сторонниками мира, и призывая население подписывать Стокгольмское Возвращение о запрещении атомного оружия. Под Возвращением собрано 5.858 подписей.

АНТИВОЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЯПОНИИ

ШАНХАЙ, 20 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Нусин, вчера в городе Сидзуока неизвестными лицами было распространено около 1.000 антиамериканских листовок. Антиамериканские листовки были также разбросаны на ж. д. станции города Хамаматы.

По сообщению печати, на днях группа корейцев, проживающих в Японии, распространила в городе Фунабаси (префектура Ибидо) 2.000 антиамериканских листовок, поданных корейским комитетом защиты отечества. В тот же день около 1.000 антиамериканских листовок было распространено в городе Шинсэки (префектура Ибидо).

Полные рабочие в Канадзаве производят борьбу против перевозки военных грузов. Особое возмущение рабочих вызвал случай, имевший место 29 августа, когда 124 поленика, несмотря на их сопротивление, были навалены отравляющими на военные работы. Рабочие заявили префектуральному властям реальный протест.

Рабочие завода в Нихонии отказались работать на строительстве крейсеровых установок, предназначенной для военных целей. Полные рабочие в Халюате протестуют против использования их на работах по расширению расположенного вблизи города аэродрома.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЦКАК.

Работники Управления Министерства юстиции, Хабаровского краевого суда и народных судов края извещают о смерти

ВИШНЕВСКОГО Михаила Федоровича, последовавшей 19 сентября в городе Ростове-на-Дону, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Хабаровский технический участок управления внутренних водных путей Амурского бассейна ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ по намыву песка и гравия для строительных нужд в пределах прибрежной полосы города Хабаровска, а также по намыву дамб и углублению акваторий. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, Кавказская, 10-а, с 8 до 18 часов ежедневно, кроме выходных. Телефон: Р-24 — 2-19, 1-73, АТС 3-37-78. Срок заключения договоров до 1 октября.